ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º ANO LEGISLATIVO DA 9º LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE ALEGRIA – RS, AOS 14 DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 2024.
[bookmark: _Hlk158964596][bookmark: _Hlk158964564]Invocando a proteção de Deus, o Vereador Norton Augusto Martini Filipin, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores declarou aberta a 1ª Sessão ordinária do 4° ano Legislativo da 9ª Legislatura do Município de Alegria - RS, aos 14 dias do mês de fevereiro de 2023, às 19:00 horas, no recinto da Câmara Municipal de Alegria, sito na Rua 13 de Maio nº 1.000. Inicialmente procedeu-se a Leitura da passagem Bíblica: “Desconhecem o caminho da paz, nem há justiça nos seus passos; fizeram para si veredas tortuosas; quem anda por elas não conhece a paz.” Isaias 59, 8. Em seguida, procedeu-se à VERIFICAÇÃO DE QUORUM: Estão presentes os vereadores: Valdir Luis Welter (MDB), Valdir Fernandes Rodrigues (MDB), Norton Augusto Martini Filipin (PP), Diaine Liczbinski (MDB),  Élcio José Bueno (UB), Nelci Dymkovski (PP), Juares Dezordi de Lima (MDB), Marilene Correa (MDB),  e Elson Alfredo Secconi (PP). Foram aprovadas por unanimidade às Atas das 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª e 6ª  Sessões Extraordinárias. LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024: “Outorga o título de cidadão benemérito ao senhor Sady Kopper e da outras providencias.” Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024: “Outorga o título de cidadão Alegriense ao presidente da Cotricampo senhor Gelson Bridi e da outras providencias.” Moção de Aplausos nº 004/2024: “Dispõe sobre a Moção de Aplauso para a Cotricampo, por sua atuação, vencendo limites e gerando riqueza no município.” ESPAÇO DO PEQUENO EXPEDIENTE: Todos os líderes de bancada manifestaram-se favoráveis a ordem do dia. ESPAÇO DO GRANDE EXPEDIENTE: Todos os Vereadores manifestaram-se favoráveis ao projeto que se encontra na ordem do dia. ESPAÇO PARA VOTAÇÃO DOS PARECERES DO PROJETO: Os Pareceres foram aprovados por unanimidade. ESPAÇO PARA VOTAÇÃO DOS PROJETOS: Os projetos foram aprovados por unanimidade. ESPAÇO PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Valdir Rodrigues (MDB): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Cobrou melhorias nas estradas do Município. Falou que as máquinas da Prefeitura vivem estragadas. Cobrou atitude da Prefeita. Falou que é direito dos Vereadores pedir vistas nos Projetos de Lei Municipal. Falou dos projetos que estão na casa para serem votados.  A Vereadora Nelci Dymkovski (PP): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Falou dos projetos que foram votados. Cobrou melhorias nas estradas do Município que estão em péssimas condições, citando como exemplo o travessão da Bérgoli, e as localidades de Linha Kinaski, Marzari. Cobrou também melhorias na iluminação pública e os entulhos na cidade que estão fazendo aniversário.  A Vereadora Marilene Correa (MDB): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Parabenizou aos homenageados pelos títulos honoríficos. Falou da necessidade de contratação de assistente social, para que os trabalhos continuem. Cobrou melhorias nas estradas do Município que estão horríveis. Referiu os problemas enfrentados com a seca, as chuvas e por fim o maquinário quebrado. Pediu pra aguardarem mais um pouco. O Vereador Juares Dezordi de Lima (MDB): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Parabenizou aos homenageados pelos títulos honoríficos. Cobrou melhorias nas estradas do Município que estão horríveis. Comentou que se não tem possibilidades de trabalhar, que se contrate empresa para fazer o trabalho de recuperação das estradas.  O Vereador Valdir Welter (MDB): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Falou do andamento da sua Emenda Impositiva, que o engenheiro o chamou para fazer as medições.
Cobrou melhorias nas estradas do Município, que estão uma vergonha e sem condições. Cobrou conserto nos maquinários da Prefeitura Municipal que encontram-se estragados. Falou de ligação de água de vizinho que ainda não foi feito devido a falta de máquina. Pediu para os funcionários terem cuidado com os maquinários para não quebrar tanto. O Vereador Elson Alfredo Seconi (PP): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Falou que os Secretários Municipais são cargos escolhidos pela Prefeita Municipal. Falou que muito se ouve que tem muito dinheiro em caixa e indagou o porquê, se não é para o bem estar dos munícipes. Cobrou melhorias no pedaço da estrada que não dá 1Km, após o calçamento novo. Cobrou atitudes referente a Rua 21 de Abril, para recolher a terra que está no local desde a obra feita na água. Referente ao transporte escolar, cobrou melhorias nas estradas do Município. Cobrou a retirada dos entulhos do Município. Cobrou esclarecimentos sobre o projeto, e, perguntou de quantos dias é o atestado médico. Falou da necessidade de se ter a assistente social, mas tem que ver o prazo par isso acontecer. Falou que está acompanhando a obra do posto de saúde. Referiu que o Município está para receber a Van que foi adquirida com recursos do Dep. Luiz Carlos Heinze. A Vereadora Diaine Liczbinski (MDB): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Cobrou melhorias nas estradas do Município que estão intransitáveis.  Falou da indignação com a Prefeitura que não repassará nenhuma verba para a APAE. Primeira vez em 25 anos. Questionou sobre a saúde e cobrou quem está recebendo alguma coisa da saúde? Citou caso de encaminhamento da saúde em Santo Augusto particular, ao invés de ser encaminhados para Três de Maio onde é referência para o Município. Falou que o banheiro do posto de saúde do Município está interditado porque a caixa de água da descarga está estragada. Falou que ao contrário da saúde do Município, a CISA está em dia e recebendo altos valores. Parabenizou a nova médica, que tem ouvido falar bem e deu as boas-vindas. Pediu a Sec. de Saúde o plano de aplicação dos 180 mil reais.  Pediu ao Sec. de Assistência Social o plano de aplicação dos 110 mil reais. Falou que pedirá À Prefeita Municipal para que faça calçamento em direção ao Bairro Olaria e do CRAS em direção a Portelinha,  com os 200 mil reais que sobrou da Câmara no ano passado. Elogiou a Administração Municipal pela limpeza da área do antigo parque de máquinas. Falou que foi pena a limpeza somente depois de casos de dengue no Município.    O Vereador Élcio José Bueno (UB): Saudou a todos os presentes e ouvintes da Rádio e pelo Faceboock. Referiu que preparou um discurso, mas ficou pequeno diante das reclamações dos Vereadores. Discorreu sobre os próximos candidatos à prefeito do Município. Discorreu sobre o maquinário da Prefeitura Municipal estarem quebrados. Falou das dificuldades do povo das olarias para saírem para trabalhar nos dias de chuva, com o barro. Falou dos benefícios do calçamento que vai para o bairro Olaria. Pediu maior valorização para as pessoas que residem no Bairro Olaria. Perguntou se alguém na Câmara Municipal sabe quem são os Secretários Municipais e recebeu a reposta negativamente. Falou da necessidade de se contratar a Assistente Social pelo Cisa, para poder liberar a s cestas básicas aos carentes que necessitam. falou da reunião marcada para o dia 15 corrente, para discutirem vários assuntos na Administração Municipal. Falou que se não tiver dinheiro pra pagar pela saúde, morre. O Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Norton Augusto Martini Filipin, fazendo o uso da palavra, saudou a todos os presentes e os ouvintes da rádio e pelo Facebook. Falou que esta é a sua primeira Sessão Ordinária e pediu pra sempre tomar as decisões corretas. Parabenizou aos agraciados com o título honorífico. Falou das perseguições desta Administração, citando a APAE que cortou as verbas para a entidade. Falou da seriedade com que tratam os recursos na APAE de Alegria. Falou do compromisso do transporte público do Município para cobrar uma vistoria adequada. Cobrou melhorias nas estradas do Município. Falou da exonerações ocorridas no Executivo Municipal pelo fato do ambiente tóxico. falou sobre o abastecimento de água, eu está faltando água em diversas localidades. Cobrou a força política do MDB. Falou a tentativa da Prefeita em tirar o mérito de todos os que lutaram pelo acesso asfáltico entre Alegria e Inhacorá. Falou da necessidade de se levar água para a Esquina Bérgoli. Falou que criticam a aquisição das máquinas para não fazerem as estradas e cobrou que comprem as máquinas novas. Falou de diversos casos de incoerências da Prefeita Municipal. Falou da decepção das pessoas com a Prefeita que fez uma votação expressiva. Discorreu sobre as licitações para contratar uma empresa para fazer as estradas no Município.  NO ESPAÇO DE LÍDER: O Vereador Valdir Fernandes Rodrigues falou da necessidade de se cumprir a legislação vigente. Falou que a situação das estradas é vergonhosa. Discorreu sobre a licitação para o reparo das estradas. O Vereador Elson Alfredo Seconi  sugeriu que quando faltar água prolongada em alguma localidade do Município, que a Prefeitura poste na página do site o motivo. A Vereadora Nelci Dymkovski referi que não sabia da situação da Prefeitura Municipal não repassar recursos para a APAE e declarou-se indignada pela situação, classificou como vergonhosa a atitude. O presidente da Casa do Povo agradeceu a presença de todos, solicitou ao secretário a lavratura da ATA, encerrou a 1ª Sessão Ordinária e convidou a todos para participar da 2ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 de fevereiro de 2023.
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